

鸣笛飞驰救伤员

通讯员 刘纪明 张菲

本报讯 “前方车辆请让一让!”12月10日下午,两名交警铁骑队员风驰电掣行在路上,开警灯、鸣警笛、喊话提醒车辆避让。在他们的身后,紧紧跟着一辆轿车,车上伤者脚趾被割断,正大量出血,需急送医院。

当日下午2点37分,交警铁骑队员章宇和边昱宇在执勤时接到指挥中心护航指令,便迅速赶到事发地金凤小区门口,接上伤员后开道护送前往人民医院。在他们的帮助下,原本需要20分钟的路程,不到8分钟就到达医院。

无独有偶,12月7日16点36分许,次坞交警中队队员章烨彬在应店街巡逻途中接到求助,一名女患者头部严重出血,所在车辆受晚高峰影响被困路中,希望交警帮助。时间就是生命,为了不延误最佳救治时间,章烨彬立即向指挥中心汇报,驾驶警车以最快的速度为车辆开道护送。原本近15分钟的车程,最终只用了7分钟就到达人民医院急诊室。

“救急解难是我们义不容辞的责任,我们一直在路上,有事呼我们。”面对病患家属,交警队员如是说。

服务企业加速跑

通讯员 许尚高 杨俊杰

本报讯 “我符合安家补贴的申请条件吗?”近日,一名初到天台就业的小伙子走进天台县福溪街道工业园工业园区为企业服务警务联络站。随后,服务专管员电话连线就业中心,当场给出答复。和小伙子一样,周边不少企业员工有关暂住证件、出入境、户籍等方面疑惑,都在这里得到了解决。

据介绍,天台县公安局围绕县域内规上企业、专精特企业、新兴民营企业开展“问需于企”大走访活动,通过面对面谈话,全面收集企业概况、征求工作意见建议,并将建议需求梳理成册。经过上千次走访,一份涵盖便企、保障、执法、交管等内容的“护企宝典”——《天台县公安局为企业服务清单25条》出台了。

紧跟清单而来的,是为精准服务企业而定制的“1+N+3”机制,也就是1名经侦大队联络员、N名相关业务人员,在3天内服务到位,保障企业需求落地。该机制推行以来,共收到相关问题150条,目前已全部整改完毕;共开展反诈等宣传20余场次,直接受众2000余人。

同时,天台公安进一步做优政务服务,健全完善网办专窗体系,根据前期调研走访情况,分别在工业园、白鹤工业园区内成立为企业服务警务联络站。

此外,天台县公安局坚持“硬核打击就是最优服务”工作理念,依托合成作战机制,组建破案攻坚专业队、情报研判专业队、法制服务专业队,落实涉企案件攻坚。截至目前,已破获涉企类案件11起,抓获犯罪嫌疑人23人,挽回企业经济损失200余万元。

法治助企进商圈

通讯员 刘颖

本报讯 近日,杭州市上城区南星街道共享法庭联动南星司法所,启动法治助企“金管家”增值服务。

服务讲堂的第一站在复兴商圈,行政争议化解专家张启华律师从新修订的行政复议法入手,通过浅显易懂的语言和生动的案例,和辖区企业分享如何用法律维护好自身权益,活动深得辖区企业喜爱。

据悉,当地将打造一个为企业法治服务点,筑牢一张法治服务网,做优一个法治服务圈,营造辖区良好法治环境。

消防宣传“赶大集”

近日,天台县消防救援大队宣传人员在集市上支起“消防小摊”,向群众发放宣传资料,引导大家参与消防知识竞答,全力筑牢农村消防安全防线。

通讯员 刘畅



联合检查除隐患

近日,杭州市消防救援支队火调技术处实地指导临平区消防大队,开展消防产品专项检查行动。检查人员重点深入企业食堂、员工宿舍等人员密集场所,查看场所内灭火器、消火栓、应急照明灯等消防产品的外观标识、结构部件等与强制性认证标准是否一致。此外,检查组一行向场所负责人讲解了使用假冒伪劣消防产品的危害及如何分辨真假消防产品,提醒负责人提高消防责任意识。

通讯员 戴水芹 曹炜萍



打造百姓“巷”往生活

通讯员 娄潇潇

本报讯 在杭州市拱墅区武林商圈背后,有一条烟火味浓的小巷——天水巷。短短800米的背街小巷,集聚了40多家店铺、一座小学和10幢居民楼。为让基层治理与服务延伸到“最后一米”,今年,拱墅区开展了全力攻坚基层治理十大课题项目,天水街道天水巷片区化治理提质扩面工作火热展开。

天水街道坚持以问题为导向,进一步发挥党建联建引领作用,结合街道综合信息指挥室提升改造、天水巷入口“机非分离”通道改造,整合各方力量,创新构建“重点时段运行、闭环处置、基层排查、联动处置、同步出警、研判会商、平战结合、协商议事”八大机制,依托“小脑+手脚”警网协同平台进一步激活群防群治力量,全面形成“小而精、小而美、小而和谐、小而有序”的武林商圈街巷治理新格局。

另外,天水街道还充分挖掘发挥基层治理功能、公共管理功能、服务发展功能、公共服务功能等片区治理功能,打造出百姓家门口的矛盾纠纷化解终点站,实现片区信访量、警情数、矛盾纠纷事件下降,平安“三率”、共富“四感”提升。



“蓝立方”赋能治理

通讯员 林辉 许文彦

本报讯 “小镇广场有未拴绳的犬只出没,小孩看到感到很害怕,能不能帮忙处理下?”近日,有群众向海宁马桥街道“蓝立方”求助。值班队员快速反应,立即联系综合行政执法队的犬管人员。根据线索,犬管人员15分钟内赶赴现场,对犬只进行收容。

据悉,马桥街道结合“大综合一体化”行政执法改革,以“蓝立方”站点为抓手,服务、治理、执法三维度并进,集约街道“一支队伍”,迅速处置群众线索举报,确保风险隐患防范在前、化解在小、处置在早。目前,马桥已设置小镇广场商业中心、桐溪、经都社区3个“蓝立方”站点。通过网格事件上报、“基层治理四平台”和大综合一体化平台有效贯通,实现“信息收集——研判预警——分流交办”闭环处理。街道各执法部门一体化协同,推动基层治理由“多条线”向“一体化”转变。

“在矛盾纠纷化解方面,仅以桐溪‘蓝立方’为例,我们协助社区处置矛盾纠纷1176起;执法赋能方面,聚焦今年群众热点关注的非法捕捞问题,我们共开展专项行动17次……”据“蓝立方”相关工作人员介绍,“蓝立方”自成立以来,服务群众500人次,协助社区处置矛盾纠纷2256起,助力综合执法和基层网格治理深度融合。

争做交通“小使者”

日前,浦江县公安局郑家坞派出所组织民警走进辖区中心幼儿园,为孩子们开展交通安全教育主题班会,鼓励孩子们争做文明交通小使者,向自己父母讲解出行知识,营造良好的道路交通环境。



一起对邪教说“不”

通讯员 徐涵欣 斯旭聪

本报讯 日前,兰溪市委政法委联合市反邪教协会,开展了反邪教宣传活动。

工作人员向教职员和群众发放反邪教宣传手册、宣传环保袋等,讲解邪教的危害、宗教和邪教的区别以及如何防范和辨别邪教等知识,使群众进一步弄清宗教和邪教的区别,提高群众防范、识别邪教的能力。

活动中,在场人员纷纷表示将不听、不看、不信、不传邪教,更不参与邪教。

“零距离”学习逃生

通讯员 周贤伟

本报讯 近日,嵊泗实验幼儿园100多名师生走进县金港路消防站,“零距离”学习消防。

小朋友们在消防员的带领下,不仅逐一参观了消防车辆、抢险救援器材、消防员个人防护装备,了解它们的使用方法等,还身穿消防服、登上消防车,在消防员帮助下,体验了抱水枪灭火,成为一名“小小消防员”。

期间,消防员用生活中常见的案例,给萌娃们讲解如何预防火灾、如何拨打火警电话、火场如何逃生等知识。